

□新华社记者 张京品

别让『身份』成了人才流动的绊脚石

近年来北大研究生卖猪肉、卖牛肉粉成为屡被提及的新闻。在一个已经高度开放和观念多元的社会,名校毕业生从事与“身份”不符的工作引发人们的热议,不仅说明一些择业观念有待破除,更折射出人才流动摆脱身份束缚任重道远。

学历也好,身份也罢,从来就不应是就业的唯一标准。然而一些人总认为高学历就要选择公务员、国企之类的让人羡慕的职业,从事基层工作就没地位,也没“前途”。卖猪肉、卖牛肉粉也好,到火锅店打工、到工厂当技工也罢,人们的种种质疑,不光源于“学而优则仕”的传统观念,还基于对这些年轻人未来向上流动的深深担忧。

就业的道路越走越窄,自由流动的空间越来越小,背后隐藏的其实是深层次的体制机制问题。从一些地方公务员招考明确要求报考人员的“干部”身份,到一些单位选拔任用领导干部唯学历、唯身份,再到一些厂矿企业职称、职务评定时看出身、论身份,现实中人才任用的种种做法,往往为人才的自由流动设置了重重障碍,也更加强化了本不应有的“身份人才观”。

人才对应的是能力,而不应附加“户籍”“编制”“学历”等标签。职业无高低贵贱,每个人都应有充分选择和公平竞争的机会。以“身份”论人才,由“身份”挑岗位,不但会大大降低社会活力,阻止各种人才脱颖而出,还将严重影响社会公平。

十八届三中全会提出,打破体制壁垒,扫除身份障碍,让人人都有成长成才、脱颖而出的通道,让各类人才都有施展才华的广阔天地。这指的就是要拓宽选人视野和渠道,别让“身份”成了人才流动的绊脚石,从唯学历唯身份,向重能力看水平,只有不断深化人事制度改革,破除党政机关、企事业单位用人机制的藩篱和弊端,才能使社会形成人才自由流动的格局,让人的地位真正随着能力走,促进社会健康发展。

(新华社拉萨4月18日电)

□践行核心价值观

“让两种精神拧成一股力量”

——郭明义和焦裕禄女儿见面会

□新华社记者 王炳坤

4月18日,鞍钢集团齐大山铁矿迎来一场特殊的“见面会”。全国道德模范、“当代雷锋”郭明义与长期宣讲父亲事迹精神的焦裕禄的二女儿焦守云一碰面,就围绕“如何当好党员公仆,如何服务人民群众”唠不够,让参加活动的鞍山市党员干部深受教育。

18日上午,应邀来鞍山市宣讲焦裕禄精神的焦守云刚做完一场报告,就跟随鞍山市委部分常委和一些党员干部来到齐大山铁

矿,看望工作中的郭明义。“我可是你的忠实粉丝,你每天献了什么爱心,做了哪些好事,我通过你的微博随时关注!”握着郭明义的双手,焦守云迫不及待地表达起对这位“爱心使者”的敬意。走进郭明义爱心工作室,当看到全国各地的“郭明义爱心团队”已发展到600多支分队,拥有志愿者130万人,焦守云当即申请也要加入,在鲜红的队旗前跟郭明义合影。

郭明义办公桌前墙面上贴着一张报纸,头版头条就是“党中央提出用焦裕禄精神为镜子,搞好第二批群众路线教育实践活动”的

新闻。看焦守云有些惊奇,郭明义笑着解释——这可不是应景之作,这些天他读书看报,认真学习焦裕禄事迹,由衷感受到焦裕禄精神影响了千千万万的共产党员,跟雷锋一样,焦裕禄这个名字也是党的宝贵财富。

见面会期间,有一个简短的党员座谈。郭明义开场白就说:“开展群众路线教育实践活动不是你好好好,而应该‘红红脸’,多谈不足。”当着大家的面,郭明义列举了不少工作作风问题:有的干部沉迷于开会讲话,很多会议不解决实际问题;有的党员远离群众,老百姓反映的问题很

多都推而不动,基层有怨气。“就算群众的诉求不尽合理,我们也应充分倾听。”郭明义说,如果这一点做不到,会给政府形象带来影响。

让“雷锋精神”与“焦裕禄精神”携手指导党员干部,是鞍山市委在第二批群众路线教育实践活动中走的一招“新棋”。鞍山市委常委、组织部长高崇生介绍,雷锋乐于爱心助人,而焦裕禄则忠于职守、勤政爱民,让这两种精神拧成一股力量,对党员干部密切联系群众很有帮助!

(新华社沈阳4月18日电)



第四届中国国际“茶博会”在京开幕

4月18日,一名茶艺师在第四届中国国际“茶博会”上展出泡好的绿茶。

当日,为期4天的第四届中国国际茶业及茶艺博览会在北京中国农业展览馆开幕。来自国内外的400余家茶企参展,集中展示了各品种茶、茶具以及茶艺等。茶博会还将举办多场活动,让观众更深入地了解茶叶市场及茶文化。

新华社发(王京生 摄)

最高法通报七起违反八项规定典型案件

- 1 云南省昆明市盘龙区人民法院院长公款旅游案
- 2 山西省太原市中级人民法院院长公款旅游案
- 3 湖北省随州市中级人民法院院长公款旅游案
- 4 山西省吕梁市中级人民法院院长公款旅游案
- 5 陕西省渭南市华州区人民法院院长公款旅游案
- 6 黑龙江省哈尔滨市中级人民法院院长公款旅游案
- 7 广东省江门市江海区人民法院院长公款旅游案

新华社发

□生活服务

记忆训练可短期提升阅读能力

据新华社柏林4月17日电(记者 郭洋)德国洪堡大学和萨尔大学研究人员合作完成的一项研究显示,儿童在参加有趣的记忆训练后,可在短期内提升阅读能力。据两所大学17日联合发表的一份声明介绍,在研究人员设计的

记忆训练中,受试小学生需在电脑上记住不同动物出现的顺序,如果记忆正确,他们会从一只虚拟的猴子那里得到一个苹果。研究人员会在训练前后测试儿童的数学和阅读能力。

结果显示,接受训练儿童的数学能力并未提高,但与对照组相比,他们在阅读方面表现更佳。接受记忆训练的儿童识别和理解词语的能力明显提升,复述对他们来说也更加容易。

研究人员蒂洛·施特罗巴赫说,“我们猜测,接受训练儿童记忆训练中保存了更多、更有效的语言信息,因此他们的阅读过程更为流畅。”

□国际时讯

韩国失事客轮遇难者增至28人

据新华社首尔4月18日电(记者 张青)据韩国中央灾难安全对策本部消息,截至目前,韩国“岁月”号失事客轮遇难者增至28人,目前仍有268人失踪,另有179人获救。

韩国救援当局说,目前打捞到的遇难者遗体全部来自海面,而不是船内。韩联社的报道说,他们大

部分都穿有救生衣。韩国海警认为,随着事发海域洋流的不断变化,遇难者遗体开始从船内漂至海面,未来这一情况可能会更加严重。“岁月”号客轮16日在韩国全罗南道珍岛郡屏风岛以北海域意外进水并沉没。客轮上共载有475人,包括446名乘客和29名船员。

讲文明树新风 公益广告

社会主义核心价值观



信阳日报社宣

中央宣传部 中央文明办

创建国家卫生城市广告之四

远离二手烟

Away from second-hand smoke

信阳日报社宣